



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2025年6月30日

星期一

农历乙巳年六月初六

HEZE DAILY 第10327期 今日四版



山河新闻二维码

“永远做中国人民和中华民族的主心骨”

——写在中国共产党成立104周年之际

(详见第3版)

习近平回信勉励西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民

切实维护好民族团结 创造更加幸福美好的生活

新华社北京6月29日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信，对他们提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到来信，想起4年前的嘎拉村之行，漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民，给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化，乡亲们的收入增加了，为你们高兴。

习近平强调，大家在信里说得好，看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下，切实维护好民族团结，创造更加幸福美好的生活。

的生活，把雪域高原的自然美景保护好，把“桃花村”品牌擦得更亮，为建设繁荣稳定的祖国边疆贡献力量。

2021年7月，习近平总书记在西藏考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群众。嘎拉村因山野桃花而闻名。按照习近平总书记指引的方向，该村近年来在发展乡村

旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面取得了新的成绩，获得“全国民族团结进步模范集体”等荣誉。今年是西藏自治区成立60周年，嘎拉村全体村民近日给习近平总书记写信，汇报村里发展变化情况，表达感恩奋进、创造更加美好生活的决心。

市牡丹发展服务中心：

激发青春动能 涵养新风正气

本报讯（记者 刘兰英 通讯员 梁栋）深入贯彻落实中央八项规定精神学习教育开展以来，市牡丹发展服务中心引导青年干部筑牢思想根基、锤炼过硬作风，在服务牡丹产业高质量发展中展现青春担当。

市牡丹发展服务中心坚持把理论学习作为首要任务，组建青年理论学习小组，由党支部纪检委员牵头，13名40周岁以下青年干部全员参与，通过集中领学、个人自学、专题辅导等形式，系统学习中央八项规定及其实施细则。创新开展“八项规定青年说”微论坛、“清风伴我行”主题研讨，结合线上平台拓宽学习渠道，推动理论学习入脑入心。同时，强化警示教育，组织观看《染丝之变》等警示教育片，剖析年轻干部“四风”问题典型案例，引导青年干部知敬畏、存戒惧、守底线。青年干部对照“问题清单”和基层“四风”隐形变异表现，通过“个人自查+同事互提+领导点评”方式深入查摆问题。围绕“新时代青年干部如何弘扬优良作风”“警惕‘四风’新动向”等主题开展专题研讨，梳理出理论学习“浅表化”、服务群众“慢半拍”等共性问题，制定整改清单，明确责任时限，确保立行立改与长效管理相结合。

注重学用结合，市牡丹发展服务中心组织青年干部与班子成员、业务骨干开展“联学共建”，通过结对帮学、经验分享深化作风建设实践。成立“牡丹青锋”青年宣讲队，用青年语言传播廉洁理念。今年以来，青年干部参与一线调研15次，服务全国芍药赛花会等重大活动3场，修改完善牡丹地方立法条例7次，撰写的《关于我市芍药鲜花产业发展情况的调研报告》获市主要领导批示，以实干实绩彰显学习教育成效。

市委副书记、市牡丹发展服务中心主任陶福占表示，市牡丹发展服务中心将持续深化青年干部作风建设，将学习教育引向深入，为牡丹产业高质量发展注入更多青春动能。



工艺创新提升产业竞争力

6月26日，山东郓城瑞升玻璃有限公司员工正在生产区作业。该企业是郓城县酒类包装产业的龙头企业，日产玻璃器皿90万只。近年来，该公司不断提升材料品质和工艺水平，成功研发出晶白料香薰、香水、乳液等高端化妆品瓶的生产工艺，产品价值较传统酒瓶提高近6倍，丰富了产品结构，满足了多元化市场需求。

记者 马源劭 摄

10年前，井涵从内蒙古来到郓城黄河滩区，用青春与爱，为这里的孩子们点亮了希望之光——

跨越千里 扎根滩区

六月的黄河滩区，蝉鸣阵阵，绿意盎然。郓城县张鲁集镇薛河口小学的操场上，31岁的井涵被孩子们团团围住。“井老师，听我们唱新歌！”二年级的学生们清脆的童声响起，一首《苟活之重生(爱国版)》在操场上回荡。歌声中，这个来自内蒙古呼伦贝尔草原的姑娘，笑容格外灿烂。10年前，井涵从内蒙古来到郓城黄河滩区，用青春与爱，为这里的孩子们点亮了希望之光。

跨过千里，从草原来到黄河滩区

2015年夏天，内蒙古自治区乌兰察布市集宁师范学院毕业的井涵做出了一个让亲友不解的选择：当同学们忙着在城市投递简历时，她却放弃了都市工作机会，登上了开往郓城的火车，远赴1000公里外的薛河口小学任教。这所学校所在的薛河口村位于鄄郓交界沿黄滩区，是张鲁集镇最偏僻的村落，学校由山东省教育厅驻村第一书记筹资2000万元援建。

报到那天，井涵从郓城县城搭车到大薛村，再步行30分钟才抵达学校。走进空荡荡的宿舍，这个从小在工薪家庭长大的独生女第一次尝到了孤独的滋味。“夜里躲在被子里给妈妈打电话，听见她哭，我也哭了……”回忆起当时的场景，她依然印象深刻。

然而，当她踏上讲台，看到孩子们那一双双渴求知识的眼睛，听到孩子们第一次叫她“老师”时，一种责任感涌上心头。她暗下决心，不能辜负每一个孩子。自此，她

开启了以校为家的滩区从教生涯。

这份抉择源于大学时的一次支教经历。在锡林郭勒盟的3个月里，所见所闻像刻刀般刻在她心上：50多岁的教师已是学校的“年轻力量”，退休教师被返聘撑起课堂，留守儿童攥着铅笔头追问：“山外面是什么样？”“那里的孩子们让我明白，读书是他们唯一的出路。”井涵说，“作为党员，我应该到最需要的地方去。”

车祸与辞职信，一次被童声挽留的坚守

2017年的车祸，是井涵离“撤退”最近的一次。因心疼女儿独自在异乡打拼，2016年春节，井涵的母亲办理好退休手续，来到郓城陪伴她。2017年9月的一个清晨，母女俩在前往拼车点的途中遭遇车祸。母亲为保护她身受重伤，看着憔悴的妈妈，井涵第一次动了回老家的念头。当时，内蒙古恰好出台了优才回引政策，她符合条件可直接安排工作。当晚，她含泪写下了辞职信。

第二天，拄着双拐的井涵来到学校，准备递交辞呈。让她没想到的是，全班同学自发在走廊两侧站成两排，为她“开”出一条通往办公室的路。“老师别走，我们离不开你！”孩子们的哭喊声让井涵瞬间红了眼眶。那个课间，学生们轮流护送她上课、下课，没人组织却秩序井然。

那一刻我突然明白，这里的孩子比我更需要彼此。”井涵将辞职信悄悄收起，拄着双拐走进了教室，这一次她的步伐比以前更稳了。

往任何时候都更加坚定。这一坚守，就是7年。如今，她教过的第一批学生已参加高考，不少人考上了本科院校，许正博被新疆大学录取，李明丽考入齐鲁工业大学……“看到他们发来的录取通知书，我觉得一切都值了。”井涵欣慰地说。

三大法宝与千次家访，用爱浇灌滩区的花

初到薛河口小学时，井涵班上40多个学生有半数不及格。为了提升成绩，她创造了“三大法宝”：树立学习榜样、师徒结对帮扶、一对一单独辅导。她利用午休时间批改作业，课间给学生讲错题，周末骑着自行车家访。

“井老师总是最后一个离开办公室。”薛河口小学副校长徐长岭说，“有次一个学生摔倒了胳膊，她每天放学后送孩子回家，还抽空辅导功课。”

家长邵玉田至今记得，儿子在井涵代课后数学多次考满分：“她从不发脾气，孩子们都把她当大姐姐。”

井涵特别关注后进生，“一个都不放弃”是她的教学原则。为此，她利用周末、节假日时间进行家访，指导家长树立正确的教育观念、参与孩子成长。10年来，她累计家访千余次，500多名留守儿童在她的笔记本里留下成长轨迹。

从90人到400人，教育是双向奔赴的生长

如今的薛河口小学，学生从最初的90

人增至近400人，教学楼、操场、音体美教室一应俱全。井涵也从青涩的“井老师”成长为郓城县教书育人楷模、菏泽市教学能手、齐鲁最美教师、教育部乡村优秀青年教师……但她最珍视的还是孩子们的“小秘密”。孔令尚的奶奶说，孙子背心湿了，井老师担心孩子感冒着凉，找干净衣服换上还洗好；刘雨柔的妈妈记得，六一节那天，井老师自掏腰包表演完节目的学生买冰糕消暑降温；同事赵玉华发现，井涵的办公桌抽屉里总备着铅笔橡皮，给忘带文具的孩子用。

每天往返60公里的通勤路、母亲提前退休的陪伴付出、个人问题的搁置……这些艰辛和压力在政策暖流中逐渐消融。“妈妈说她也有教师梦，支持我在这里实现人生价值。”井涵笑着说，现在城乡公交车通了，周转宿舍启用了，政策对乡村教师的倾斜让她更有底气。

只有更多年轻人扎根乡村，滩区孩子才能真正走出去。”井涵望着校园里奔跑的孩子们，眼里闪烁着光芒。这个把草原的辽阔装进黄河滩的姑娘，用10年时光证明：教育从来不是单向的付出，而是老师与学生、理想与土地的双向奔赴。就像她常对孩子们说的：“你们是滩区的花，而老师最幸运的，就是守着你们绽放。”

通讯员 崔如坤 记者 孙涛

先模风采

我市扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

锤炼过硬作风 展现责任担当

本报讯（记者 张啸）在担当作为中下真功，在服务群众中见实效。深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，我市各级各部门深刻认识开展学习教育的重大意义，高标准、严要求落实各项具体任务，切实把学习教育成果转化为推动高质量发展的强大动力。

为扎实开展学习教育，强化制度落实，提升工作制度化、规范化、科学化水平，市人大常委会机关部署开展“制度落实年”活动。活动以“强化制度意识、严格执行、规范工作秩序、提升工作质效”为主线，分动员部署、学习教育、查摆整改、总结提升四个阶段推进。机关召开动员会，印发实施方案，组织全体人员签订《严守制度承诺书》，强化制度意识；组织观看《八项规定改变中国》系列视频和作风建设专题课程，赴菏泽职业学院廉洁文化馆开展“严守纪律规矩 筑牢思想根基”主题党日活动，丰富廉政知识，增强廉洁从政意识和责任感；将制度学习纳入常态，组织深入学习各项制度，精准把握要求，增强落实自觉；召开年轻干部研讨交流会，结合学习教育查找制度短板，征集意见建议；针对发现的问题和薄弱环节，按照“继续有效、修订完善、需予废止、新建增补”原则，着力构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系，确保学习教育走深走实。

近日，市科技局组织召开全市科技系统学习教育警示教育会，集中学习相关文件精神，通报了违反中央八项规定精神典型案例。与会人员一致表示，要自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，深刻认识作风建设的极端重要性，深刻认识违规吃喝的严重政治危害，深刻汲取近期反面典型案例教训，以案为鉴、以案示警、以案促改，推进作风建设常态化长效化。全市科技系统将切实提高政治站位，增强服务意识，改进工作作风，奋力开创全市科技创新事业高质量发展新局面。

郓城县聚焦新提拔干部、年轻干部和关键岗位干部“三类”重点群体，连续开展系列活动，着力强化廉洁从政意识。近日，该县启动2025年中青年干部培训班，精准点训62名年轻后备干部，组织学员围绕贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神开展专题研讨、查摆问题、撰写党性分析报告等，进一步抓实年轻干部学习教育。举办“三类”干部深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班，采用分组自学、交流研讨、警示教育及邀请8名县内外优秀党员干部经验交流等形式，为干部敲响廉洁警钟，扣好“第一粒扣子”。同时，创新举办“郓城大讲堂”和年轻干部“古郓青锋”论坛，推动干部登台交流；为新提拔干部上好履职“第一课”，由县领导带头开展谈心谈话，点明常见风险点，切实提升干部作风与能力。

锲而不舍落实中央八项规定精神

第三轮中央生态环境保护督察在山东

中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第二十二批群众信访举报件涉及菏泽市有关情况

本报讯（记者 孔博）6月28日，中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第三十二批群众信访举报件，涉及我市4件。其中，牡丹区1件、巨野县1件、鄄城县1件、东明县1件。

本批转办的信访件，涉及生态环境问题7个，其中，噪音问题1个，水污染问题3个，大气问题2个，其他问题1个。

上述信访件已全部转交各有关县（区）办理。按照中央第三生态环境保护督察组要求，整改和处理情况将及时向社会公开。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改情况（第二十三批）

本报讯（记者 孔博）截至6月28日，第二十三批2件信访件，已办结2件。根据督察要求，现予以公开。（详见第4版）

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改情况（第二十四批）

本报讯（记者 孔博）截至6月29日，第二十四批6件信访件，已办结4件，阶段性办结1件，正在办理1件。其中，责令整改2家。根据督察要求，现予以公开。（详见第4版）